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	Gruppo consiliare
PD

	Prot.
 06.03.2025

Al Presidente
del Consiglio regionale della Calabria

	INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA
ai sensi dell’articolo 121 del Regolamento interno

	
Oggetto: GESTIONE DEL SISTEMA INTEGRATO RIFIUTI, SVILUPPO SOSTENIBILE ED EQUILIBRIO ECOLOGICO DEL TERRITORIO CALABRESE

	La sottoscritta consigliera regionale
Amalia Cecilia BRUNI

	Premesso che:
· Con D.P.C.M. del 12 settembre 1997, veniva dichiarato lo stato di emergenza nella regione Calabria in ordine alla situazione di crisi socio-economico-ambientale determinatasi nel settore dello smaltimento dei rifiuti solidi-urbani a seguito dell’accertata inadeguatezza strutturale delle discariche e del relativo rischio ambientale potenziale; 
· Per far fronte all’emergenza la gestione Commissariale ha licenziato due iniziative funzionalmente collegate e la redazione di due progetti, Calabria Sud e Calabria Nord per la realizzazione del ciclo integrato per lo smaltimento dei rifiuti.

	Considerato che:
· Le opere realizzate per il sistema integrato raccolta rifiuti “Calabria Sud” risultavano inidonee e inefficienti, restando la realizzazione degli impianti parzialmente incompleta determinando l’esborso di rilevantissime somme di denaro pubblico;
· Il termovalorizzatore di Gioia Tauro, realizzato solo parzialmente, ha continuato a lavorare in totale assenza di una pianificazione per la manutenzione straordinaria da cui sono derivate disfunzioni, danneggiamenti, avarie e successivi rattoppi che ne hanno rallentato le prestazioni e, al contempo, ridotto la capacità di incamerare rifiuti.
· La progettazione, costruzione e gestione del sistema integrato dei rifiuti solidi urbani denominato “Calabria Nord” non ha portato alla costruzione di nessuna opera, determinando la spesa di circa € 40.000.000,00 per pagamento di somme a titolo risarcitorio a favore di privati.
· Con Legge Regionale 20 aprile 2022, n. 10, per l'esercizio associato delle funzioni pubbliche relative al servizio idrico integrato e al servizio di gestione dei rifiuti urbani, veniva istituita l’Autorità Rifiuti e Risorse Idriche Calabria.
· I prezzi da convenzione Ato (validi fino al 30 giugno 2023) prevedevano per il conferimento in impianti regionali, per il Ford euro/ton 118,80, per il Rur euro/ton 160,96; mentre per il conferimento in impianti fuori regione, per il Ford euro/ton 170,92, per il Rur euro/ton 295,54;
· Subentrata la gestione Arrical risultano applicati i seguenti prezzi: Ford euro/ton 186,18 mentre per il Rur euro/ton 340,53 dal 1 luglio 2023 al 31 dicembre 2023. Per l’anno 2024 gli aumenti proseguono, per il Ford euro/ton 203,65 mentre per il Rur euro/ton 372,49;


	Tenuto conto che:
· Dalla Relazione della Corte dei Conti Calabria si evidenzia il mancato raggiungimento dell’obiettivo della costruzione di un ciclo integrato dei rifiuti adeguato alla domanda ed autosufficiente in termini di costi con uno sperpero di risorse pubbliche per oltre 100.000.000,00 di euro, la mancata realizzazione del sistema di raccolta rifiuti Calabria Nord, e la parziale realizzazione del sistema integrato di gestione dei rifiuti Calabria sud.
· A distanza di due anni dall’istituzione dell’Autorità Rifiuti e Risorse Idriche Calabria non è stato raggiunto nessun risultato in termini dl investimenti strutturali diretti alla risoluzione delle criticità e che, a seguito di tale gestione, sono intervenuti solo continui aumenti dei costi (per l’anno 2024 per il Ford euro/ton 203,65 mentre per il Rur euro/ton 372,49).

	Tutto ciò premesso e considerato
INTERROGA il Presidente della Giunta regionale
PER SAPERE:
1. Quali sono i provvedimenti, strutturali ed economici, che la Regione Calabria intende adottare per fronteggiare lo stato inefficienza strutturale in ambito del Sistema Integrato Raccolta Rifiuti?

2. Quali misure intende adottare la Regione Calabria per ridurre il notevole rincaro dei costi delle bollette per le famiglie calabresi?


	Firma presentatore
Gruppo PD 
La consigliera regionale
f.to Amalia Cecilia Bruni
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